
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 12 dias do mês de Março de 2010, às 09:00, no CÂMARA MUNICIPAL , do município, GUAJARÁ, Estado AM, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JÉSSIKA PALOMA VIEIRA LIMA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Aluízio Paula de Almeida - Cartório Judicial
Francisco Ayres de Almeida da Silva - Prefeitura Municipal
José Ilcleson Mendes Coelho - 
José Teles Saraiva - Prefeitura Municipal de GUjará
Maria Antonia Santos do Nascimento - Escola Estadual José Carlos Martins de M. Raposo
Maria Izete Saraiva de Oliveira - Secretaria Municipal de Educação
Osvaldo de Moura Azevedo - Polícia Civil
Ricardo Lacerda - IDAM

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município GUAJARÁ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foram apresentados os Mensalistas Maria Rosiane do Nascimento - ACM, Adenilson Oliveira - ACI, Fredson Ferreira, Antonia Maria de Souza, Sonyele
Gomes - ACS's, e eles estarão encarregados pelo gereciamento e supervisionamento dos trabalhos no Município.

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Após a entrega, foi explicada a importância dos conceitos ali dispostos, levando em conta o que o IBGE considera como correto diante de situações litigiosas
ou conflitantes em relação a Base Territorial.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foram mostrados os mapas urbanos e rurais do Municípios de Guajará, ressaltando mais uma vez os limites com o estado do Acre.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram distribuídos: Cartazes, Informativos e o Spot para a divulgação no carro de som cedido pela prefeitura. Cada membro se comprometeu em divulgar o
PSS em seus locais de trabalho e comunidades.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
 Foram feitos os agradecimentos aos representantes da Prefeitura pelo apoio dado ao IBGE no Município. O Posto cedido por eles ficou definido no
Endereço: Av. Justino Bernardes, Snº - Centro - Altos.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:



A prefeitura ficou responsável pela cessão de mais mesas e cadeiras e um Ventilador para o Posto.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foram apresentados os conceitos da Pré-coleta, enfatizando a importância da primeira operação realizada pelos ACS's, com realização prevista para os
meses de abril e maio.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Quando falado sobre a etapa da Coleta, os representantes da Prefeitura e Cartório mencionaram a importância de alguns recenseadores serem
acompanhados por guias, ou seja, pessoas que conhecem a realidade do Município, já que existem vários locais de difícil acesso, para isso seria válida a
presença dessa pessoa. Assim foi aceita essa proposta, ressaltando que este guia somente deverá acompanhá-lo até o local, e jamais estar presente no
momento da entrevista.
Foram solicitados (03)três mapas de Guajará para as Instituições as quais pertecem os membros da CMGE, ficando acertado que eles seriam solicitados
junto a BT em Manaus para entrega na próxima reunião.
Sobre a necessidade de se convidar mais algumas instituição ou associação, os membros observaram a importância da participação da Sec. Munic. de
Saúde, pois ela trabalha com os Agentes Municipais de Saúde - ACS, que podem ser grandes disseminadores das informação e divulgação do Censo 2010
na Zona Rural do Município.  

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal de Guajará
Sindicato dos Trabalhadores Rurais

Participantes do IBGE: 
Maria Rosiane do Nascimento - ACM, Adenilson Oliveira - ACI, Fredson Ferreira, Antonia Maria de Souza, Sonyele Gomes - ACS's e José Ilcleson Mendes
Coelho - Coordenador Operacional do Censo 2010.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


